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COMUNE DI BULCIAGO 

PROVINCIA DI LECCO 
 

 
      

 

DELIBERAZIONE N. 27 
in data: 24.03.2010 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

OGGETTO:APPROVAZIONE  PROROGA  E MODIFICA CONVENZIONE PER 
TIROCINIO LAVORATIVO  PRESSO LA BIBLIOTECA COMUNALE 
INTESO A FAVORIRE L'INTEGRAZIONE SOCIO-LAVORATIVA.          

 
             L’anno duemiladieci addi ventiquattro del mese di marzo alle ore 19.00 nella sala 
delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.  
All'appello risultano: 

 
1 BERETTA EGIDIA P 
2 RIPAMONTI LUIGI P 
3 FILIPPONE ANTONINO P 
4 PURICELLI RAFFAELLA P 
5 CATTANEO LUCA P 

  
       Totale presenti   5  
       Totale assenti     0 
 

Assiste il Segretario Generale  Sig.  DOTT. RUSSO ANTONIO  il quale  provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BERETTA EGIDIA nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 

 
 
 

 



  
 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

VISTA   la proposta di deliberazione relativa all' oggetto; 
 

DATO ATTO  che è stato espresso il parere favorevole ai sensi dell' art. 49 - 1°  comma del 
D.Lgs. n. 267/2000 dal Responsabile degli Uffici Amministrativi, allegato al presente atto; 
 
 

CON VOTI  unanimi, favorevoli, espressi con le forme e le modalità di legge; 
 

 
 

D E L I B E R A  
 
 

1) – Di approvare la proposta di deliberazione in premessa indicata nel testo che si allega al presente 
provvedimento; 

 
2) – Di dichiarare con successiva, separata ed unanime votazione favorevole, il presente atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del D.Lgs. n. 267/2000.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

PRO PO STA DI DELIBERAZIO NE DELLA GIUNTA CO MUNALE 
 

L’ASSESSO RE ALLE PO LITICHE SO CIALI 
Luigi Ripamonti  

 
porta all’approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: 
“APPRO VAZIO NE PRO RO GA E MO DIFICA CO NVENZIO NE PER TIRO CINIO  
LAVO RATIVO  PRESSO  LA BIBLIO TECA CO MUNALE INTESO  A FAVO RIRE 
L’INTEGRAZIO NE SO CIO  – LAVO RATIVA”  nel testo che segue:    
 

LA GIUNTA CO MUNALE 
 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 39 in data 30/10/2008 con la quale 
veniva approvato l’Accordo di Programma per le politiche sociali nel territorio lecchese tra Provincia 
di Lecco, Comune di Lecco e Comuni sottoscrittori, Assemblee Distrettuali e Gestioni Associate dei 
Servizi socio-assistenziali di Bellano, Lecco e Merate, Comunità Montane, Azienda Ospedaliera di 
Lecco, ASL di Lecco, Prefettura di Lecco, Ufficio Scolastico Provinciale di Lecco, Aler Lecco;  

 
DATO ATTO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 117 del 9/12/2009 veniva 

approvata la convenzione tra il Comune di Bulciago e la Cooperativa Sociale “La Vecchia Quercia” di 
Calolziocorte, Ente Gestore e titolare del Servizio Artimedia, per l’attivazione di un tirocinio formativo 
esperienziale presso la Biblioteca Comunale di Bulciago per il periodo dal 9 dicembre 2009 fino al 31 
marzo 2010; 
 

CONSTATATO che nella relazione dell’Assistente Sociale prot. n. 1870 del 24/3/2010 si 
evidenzia il buon esito del t irocinio svolto, finalizzato all’accrescimento delle capacità logiche e 
relazionali della persona e a consentire un’esperienza concreta nel mondo del lavoro, e si propone una 
proroga fino al 30/6/2010; 

 
RILEVATO che nella suddetta relazione si propone inoltre l’integrazione del t irocinio formativo 

presso la Biblioteca Comunale con l’aggiunta di un pomeriggio alla settimana; 
 
VISTA la modifica apportata al progetto della convenzione di t irocinio formativo, pervenuta in 

data 19/3/2010 prot. n. 1760, dalla Cooperativa Sociale “La Vecchia Quercia”, relativa alla proroga del 
t irocinio fino al 30/6/2010 con l’aggiunta di un pomeriggio settimanale, dove si indicano le ore totali 
settimanali, pari a 60; 

 
PRESO ATTO  che non sono previsti oneri economici a carico del Comune di Bulciago; 
 
RITENUTO doversi provvedere in merito; 
 

D E L I B E R A 
 
 

1) – Di approvare, per le motivazioni indicate in premessa, la proroga e la modifica della convenzione 
del t irocinio formativo in atto con la Cooperativa Sociale “La Vecchia Quercia”, allegata al presente 
atto per farne parte integrante e sostanziale; 
 
2) – Di dare atto che nel periodo sopra indicato, la copertura assicurativa I.N.A.I.L. è garantita da una 
apposita polizza stipulata dalla Cooperativa Sociale “La Vecchia Quercia”; 
 



 3) - Di dare mandato al Responsabile degli Uffici Amministrativi di sottoscrivere la modifica della   
convenzione. 

 
L’ASSESSO RE ALLE PO LITICHE SO CIALI 

  f.to Luigi Ripamonti 


